
„FÉLJÉTEK AZ ISTENT, ÉS NÉKI ADJATOK DICSŐSÉGET!” (Jel. 14:7.)   SOLI DEO GLORIA! 
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A TARTALOMBÓL: Levél az Olvasóhoz  Advent  A Kondói Egyházközség 2013. évi statiszti-

kája  Kondói Hírnök – orgona a templomban  Gyermekeinknek Adventi várakozás  100 éve tört 

ki az I. világháború  Amikor az ünnep fontosabb volt, mint a harcok  Magyar szemmel: Hétköznapi 

gondolatok, Karácsonyi ének, Mire lehet büszke a magyar  Radostyáni krónika-hírek 

 
A radostyáni templom Raffai Kinga festményén

 

„Üdvözítő született ma nektek, 

aki az Úr Krisztus, a Dávid városában.” 
(Lukács evangéliuma 2:11.) 
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Levél az Olvasóhoz 
 A titokzatos homokórán lehullóban vannak e 2014. esztendő utol-
só homokszemei. Gyorsan elmúló idejében megtartott az isteni szent ke-
gyelem. Kaptunk erőt onnan felülről, hogy végezzük munkáinkat. Igye-
keztünk helytállni, ahogy tudtunk. S immár adventi utunkon járva, 
karnyujtásnyira vagyunk karácsony szent ünnepétől, amikor újból ki-
gyulladnak a díszégők, a gyertyák hagyományos vagy ledes fényei, s a 
csillagszórók gyermekeink nagy örömére a karácsonyfákon. A kará-
csonyfákon, melyek millió számra esnek áldozatul a karácsonyfaállítás 
kegyetlen népszokásának. De tudjátok-e, hogy a fenyő örökzöldje mégis az 
örök Égi Szeretetre utal? Túlmutat emberi lehetőségeinken, de még földi 
létünkön is. Az értünk megszületett isteni Gyermekre, Krisztusra mutat. 
 Fenyőfa az kell – mindenáron, de leginkább ingyen. Akár lopott is 
jó lesz a falu utcáiról, vagy más kertjéből. Mert fenyőfa az kell. De mi-
lyen lélekkel ül le valaki lopott fa alá, tudja-e, mit jelent az Isten áldá-
sa? Reménységem szerint nincs ilyen ember közösségeinben, falvaink-
ban. Sőt, ilyenkor karácsonykor – hiszem, hogy meg akar javulni az em-
ber. Bocsánatot kérni, ha lehet, szeretetünk jeleit kimutatni még inkább, 
egymás kezét megfogni, hogy újra legyünk Isten népe szent közösségévé. 
Kellenek a karácsonyfával a külsőségek is. Ez még nem baj. A baj akkor 
kezdődik, ha csak azok kellenek. De az Ünnepelt, akit ünneplünk kell-
e, él-e szívünkben, jelen van-e életünkben az Isten értünk megszületett 
Szentje, Jézus Krisztus? Ha kell a külsőség, kelljen méginkább a lényeg, 
az Isten megmentő, éltető kegyelme, értünk aláhajló, bennünket feleme-
lő örök szeretete. 

Krisztus Urunk születésén legyen áldott ünneplésünk! És ha meg-
érhetjük ez esztendő utolsó homoszemének lehullását azon a titokzatos 
homokórán, amit IDŐnek nevezünk és átvezet bennünket Istenünk ez 
elmúlóból az ismeretlen eljövendő esztendőbe azt is Vele kezdhessük el, 
s járhassunk  Vele minden napon a világ végezetéig! 
 Radostyán-Kondó, 2014. adventjén         

Várady Zsolt lelkipásztor 
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Olvasandó a Bibliából: Máté 3:1-12.; 

Ap.Csel. 9:1-6.; 

Ap.Csel. 2:37b-38. 

 

Kedves Testvéreim! Advent II. vasárnapjához érkez-

tünk. Egy hete a magyarigeni Bod Péter tudós és tiszteletes 

prédikátor-lelkipásztor adventi négyes felosztása szerint arról 

szóltam, hogy az advent először is jelenti az Ige testté lételét, 

Jézus Krisztus eljövetelét az idők teljességében Mária gyer-

mekeként Betlehemben. Az Ige testté lett, és lakozott közöt-

tünk, és mi láttuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjé-

nek dicsőségét, aki teljes vala kegyelemmel és igazsággal. 

 Jézus Krisztus eljövetelének második formája, amikor 

eljön valakinek az életébe, mint Megváltó és Üdvözítő, mint 

életet meghatározó Úr. Mint egykor Zákeushoz, akinek és haj-

lékának akkor lett üdvössége, amikor belépett hozzá az Úr és 

vele vacsorált. Saul megtérésének története is egy ilyen, em-

beri értelemmel felfoghatatlan változásról szól. Benjáminita, 

tarzusi zsidó, tanult ember volt, aki Gamáliel lábainál ült egy-

kor. Nos ez a farizeus, Saul rabbi azért indul el Damaszkuszba, hogy az ott élő Krisztus-

követőket számonkérje, felelősségre vonja, láncba verje, a nagytanács elé állítsa, megbüntesse 

azért, mert a názáreti Jézust Messiásnak, azaz Krisztusnak vallják. Fenyegetéstől és öldökléstől 

lihegve indul útnak. Útközben azonban történik valami, amire nem számít, ami még gondolatai-

ban sem fordul meg. Azzal találkozik, akit addig üldöz. Azzal találkozik, akiben addig nem hitt, 

nem hitte, hogy hatalmas és élő Úr, nem hitte feltámadását csak egy tévtanítás élettelen főszerep-

lőjének gondolva Jézust. S íme most megszólítja: Saul, Saul, mit kergetsz engem? A megszólított 

földre roskad a fény és mennyei szózat hatására. Kicsoda vagy te, Uram? – kérdi az út porából. – 

Én vagyok Jézus, akit te kergetsz. Saul így találkozott Jézussal. Testileg nem ismerhette, mert 

később élt nála, de annál jobban megismerte lélekben, s lehetett ezért a pogányok nagy apostolá-

vá. Ez a találkozás, mondhatjuk így adventben különösen is, Jézusnak ez az eljövetele Saul éle-

tébe teljesen átformálta őt. Még a neve is megváltozott Saulból Pálra. Nomen est omen. Megvál-

tozott gondolkodásmódja, értékrendje. Amit, Akit addig üldözött, azért többé mindent feláldozni 

nem sajnál. Még ha meg kell is halnia, az is kedves lesz neki, mert Krisztusával lehet. 

 A történetből meg kell látnunk, hogy Isten az, aki megszólít, aki eljön a mi életünkbe Jé-

zus Krisztus által. Vagy úgy, mint Saul-Pál életébe, vagy csendesen és váratlanul átölel, Ady 

versének szép szavaival élve. Ő a kiválasztó Úr, az ember pedig szabad akaratával dönthet, elfo-

gadja-e az isteni kiválasztó kegyelmet és él általa, vagy megkeményíti szívét és elvész hitetlen-

sége miatt. Saul-Pál életébe csodálatos módon érkezett meg a szabadító Isten Fia által. Nem 

mindenki életében van ez így, sőt elmondhatjuk, mindenkihez másképpen jöhet el az Úr Jézus 

Krisztus. Viszont, akinek az életébe eljött, annak az életében Ő a legfontosabb, Ő az Úr, annak 

az életében meglátszanak a jó gyümölcsök. Keresztelő János a Jordán mellett Isten országának 

elközelítéséről prédikált. Teremjetek megtéréshez illő jó gyümölcsöket. Mert a terméketlen fa 

kivágatik és tűzre vettetik. Azt azonban ne felejtsétek el, hogy jó gyümölcsöt csak annak az élete 

teremhet, aki befogadta Jézus Krisztust, miután eljött hozzá. A legnagyobb kérdés tehát: ott van 

az életedben a Messiás, mint Urad, Üdvözítőd, Megváltód, Mestered és Tanítód? Ettől függ min-

den. Ha igen, Isten országa benned is jelen van, boldog vagy, szeretet és békesség és szent öröm 

lakozik szívedben. Isten sokszor akkor jön el, amikor nem is számítasz rá. Várd azért az Urat, 

készülj eljövetelére, hogyha jön, szíved készen álljon, nálad szállást találjon, onnan felülről meg-

áldjon! Legyen áldott az advent és a karácsony! Ámen.     V.Zs. 
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A Kondói Egyházközség 2013. évi statisztikája 
77 alkalommal volt istentisztelet. Egész évben összesen 312 fi, 1245 nő és 426 gyermek 

vett részt az istentiszteleteken, összesen: 1983 fő. Egy istentiszteleten átlag: 4 fi, 16 nő, 6 gyer-

mek, összesen: 26 fő/istentisztelet. 

Megkereszteltünk: 2 fit és 3 nőt, összesen 5 főt. Borbála Milánt, Mészáros Maját, Szabó 

Emma Enikőt, Csomós Ziliát, Farkas Balázst.  Konfirmált: 1 fi, 3 nő, összesen 4 fő. Sukály 

Dominik, Tódor Mirabella, Varga Erzsébet és Csomós Zilia.  Esküvő nem volt.   Eltemettünk: 

4 fit, 2 nőt, összesen 6 főt: Tóth Imre 84 é., Sulyok Jánosné Gyurcsán Margit 69 é., id. Szúnyogh 

Miklós 75 é., Tőzsér Bálintné Kocsis Gizella 86 é., Haraszin István 62 é., Jancsó Imre 56 éves 

testvéreinket. 

Úrvacsora hatszor volt. Böjtben február 17-én, 3 fi és 23 nő, összesen: 26 fő; húsvétkor 

március 31-én 9 fi és 25 nő, összesen: 34 fő; pünkösdkor május 19-én 11 fi és 38 nő, összesen: 

49 fő; újkenyérkor augusztus 25-én 4 fi és 24 nő, összesen: 28 fő; újborkor október 27-én 4 fi és 

26 nő, összesen: 30 fő; karácsonykor 10 fi és 26 nő, összesen 36 fő. 2013-ban összesen úrvacso-

rázott 41 fi, 162 nő, összesen: 203 fő. Az úrvacsorai jegyeket adták 2013-ban: böjtre:Tóth Gyula, 

húsvétra:Molnár Jánosné, pünkösdre:Szunyog Zoltán, újkenyérre: Végső Gyula, újborra: Antal 

Gyuláné, karácsonyra:Varga Róbert. 

Legátus háromszor volt: húsvétra: Fejes Lilla IV. éves, pünkösdre: Zsoldos Eszter V. 

éves, karácsonyra: Kereszturi Csaba V. éves diákok, mindhárman a debreceni theológiai 

akadámiáról. 

Isten dicsőségére adományok: név nélkül 5.000.-; Molnár Jánosné 5.000.-; Szunyog 

Zoltánné 5.000.-; Derda Demeterné 5.000.-;  özv. Tóth Lajosné 5.000.-; Várady Zsolt 10.000.-; 

Antal Andrásné Piroska 5.000.-; Gyulai Ferencné 1.000.-; Lukács Jánosné 3.000.-; Végső Gyula 

5.000.-; Német László 10.000.-; Márkus I. és Judit 10.000.-; dr. Molnár Krisztina 5.000.-; nh. 

Sulyok Jánosné gyermekei 2.000.-; Borbála Milán keresztelőjekor a család 8.000.-; a 

konfirmandusok 15.000.-; Fekete Ferencné 10.000.-; Balogné Tamkó Éva 5.000.-; Gyenes Lajos 

10.000.-; nh. Haraszin I. élettársa 5.000.-; Kántor Zsoltné 2.000.-; Végső Gyula 5.000.-; Gupcsó 

Mihályné 5.000.-; Csomós Zilia 3.000.-; id. Jakab Lászlóné 10.000.-; Kovássy Sándor leszárma-

zottjai 10.000.-; Gyulai Ferenc 2.000.-; Antal Gyuláné 5.000.-; Szunyog Miklósné 5.000.-; Kán-

tor Zsoltné 2.000.-; Antal Andrásné 5.000.-;  Lévay Józsefné 3.000.-; Soltész Dezsőné 2.000.-; 

Antal Andrásné 10.000.-; Tőzsér Gyuláné 10.000.-; Varga Róbert 4.000.-; Sáfrány Jánosné 

5.000.-; Tresza Róbert 10.000.-; Tresza Máté 10.000.-; Tresza János 10.000.-; Végső Gyula 

5.000.-; név nélkül (dr. Szász Zsuzsa) 10.000.-, név nélkül 2.500.-. Összesen: 269.500.- azaz 

kétszázhatvankilencezerötszáz forint. 

Emlékharangszó: dr. Barcsa Lászlónénak I.3.; Sándor Miklósnénak I.13.; Várady József 

lp-nak I.21.; Derda Demeternek II.3.; Tóth Lajosnak II.15.; Almásy Károlynénak V.26.; Nagy 

Gyulának VIII.21.; id. Jakab László IX.14.; Marcis Sándornak XI.17.; Pócsik Mariettának XII.4.  

Temetői és harangozás bevétel: 146.500.-, éves egyházfenntartói járulék: 993.500.-. 

Ez alapján 152 fő fizette. Éves perselypénz: 378.900.-, átlag 4.920.- forint/istentisztelet, 191.- 

forint/fő. 
 

 

A kondóiakkal történt 2013-ban 
Január 24-én Sajóbábonyban voltunk a róm. kat templomban ökumenikus istentiszteleten, 

ahol évek óta szolgál a lelkipásztor. 

Március 17-én a község ünnepi istentiszteleten vett részt a templomban. Ez alkalommal 

Lovas Bertalan polgármester a falu nevében néhai Várady József 46 évig volt kondói lelkipász-

tornak posthumus díszpolgári címet adományozott, amit az özvegy nagytiszteletű asszony vett  
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át. Ez alkalommal a képviselőtestület, a presbitérium és a családtagok megkoszorúzták az 5 éve 

elhunyt lelkipásztor sírját. 

Az esztendő folyamán többször gyönyörködhettünk a ref. ált. iskola gyermekeinek a mű-

sorában. (Virágvasárnap, adventben) 

Húsvét után a lelkipásztor a párizsi magyar ref. gyülekezetben hirdette az igét és osztott 

úrvacsorát. 

Augusztus hónapban Várady Zsolt lelkipásztor családjával átköltözött a kondói parókiára, 

mely tényt a presbitérium határozatában vette tudomásul a hívek örömére.  

Ősszel ugyancsak Franciaországban volt az egyházközség lelkipásztora nemzetközi egy-

házi konferencián Strassburgban. 

Sátoros ünnepeken legátust fogadtunk Debrecenből. 

Hálát adunk a három konfirmandusért, akik fogadalmat tettek május 12-én. 
 

 
 

Jeles esemény volt a presbiteri konferencián Kondón. 150 fővel, többnyire presbiterekkel. 

Köszönet azoknak, akik kivették részüket a szervezésből. 

Köszönetet mondunk a presbiter testvérek munkájáért, gyülekezeti tagjaink hűségéért, jelenlété-

ért, s az önkormányzat áldozatos segítségéért. 

Egy-egy istentisztelet, igehirdetés, gyülekezetről szóló híradás fényképekkel, videó felvételekkel 

felkerült az egyházközség honlapjára. Ezen kívül egyszer jelent meg a Kondói Hírnök, immár 

XXI. évfolyamát író újságunk. 

Hálát adunk Istennek a megtett útért. 

2013-ban így tettünk bizonyságot hitünkről, és éltük át Isten gondviselő, megáldó és megtartó 

szeretetét. 

 

Várady Zsolt: Adventi várakozás 
 

Várjuk ma is a csodát, 

Égi Atyánk angyalát. 

Békességet óhajtunk, 

Szeretetre vágyódunk. 

 

Élő Ige ragyogjon 

Életünkbe fényt hozzon. 

Sötétségben ne féljünk, 

Krisztusban örvendjünk. 

 

Szülessen meg mibennünk, 

Legyen boldog életünk! 

Zenghessük angyalokkal, 

Boldog égi karokkal: 

 

A csoda beteljesült, 

Az Ige megtestesült, 

Égi fény ragyogott ránk, 

Szent Fiát adta Atyánk. 

 

Végtelen szeretetét, 

Örök Igét emberért, 

Hogy adventünk beteljen, 

Ember embert szeressen. 

 

S ember Istent dicsérjen, 

Igéje által éljen, 

S többé soha ne féljen, 

Krisztusa legyen, s fényljen! 



 

 

KONDÓI KRÓNIKÁNK - HÍREK 
Karácsony hetében hétfőn, kedden délután fél 4 órakor tartunk is-

tentiszteletet, 24-én 2 órakor a gyermekek (óvodások és nagyobb 

hittanosok) valamint a dalárda előadásával. 

Karácsony I. napján és II. napján délután fél 3-kor kezdődik az is-

tentisztelet. Ünnep I. napján az Úr szent asztalát megterítjük, az 

úrvacsorát kiosztjuk. Legáta érkezik Kondóra, Radostyánba és Sa-

jókápolnára, Szilágyi Krisztina debreceni diák. Ünnepben ő hirde-

ti az igét. A neki szánt adományokat a szokásos módon gyűjtöttük 

a faluban, s ezúton köszönjük minden adakozónak. Az istentiszte-

leteket a templomban tartjuk. 

Az óesztendei hálaadó istentisztelet december 31-én fél 3-kor 

kezdődik a gyülekezeti teremben, az újévi könyörgés pedig 2015. 

január 1-én délután fél 3 órakor ugyanott. 

Templomunkban adventre megszólalt az orgona, amit a szikszói 

Betháni Kápolnából kaptunk római katolikus testvéreinktől ado-

mányképpen a nyáron. Isten iránti hálával köszönjük. Soli Deo Gloria! 

Tresza János és családja Isten dicsőségére úri hímzéses úrasztali 

terítőt adományozott advent IV. vasárnapján. A Sárospatakon ké-

szíttetett terítőn a XVIII. századi kondói úrasztali terítő mintái 

vannak újból kihímezve. Tresza Róbert és családja valamint 

Tresza Máté János és családja ezüst keresztelő kannát és tányért 

adományozott hozzá tartozó úri hímzéses kendővel Isten dicsősé-

gére a kondói egyháznak gyermekeik keresztelőjének emlékére. 

Isten áldása legyen a jószívű adakozókon! 

Áldást és Istentől való bölcsességet kívánunk Kondó község most 

megválasztott képviselőinek, polgármesterének, Fajder Gábor 

úrnak. Egyben köszönetet mondunk előljáróink eddigi segít-

ségéért, volt polgármesterünk, Lovas Bertalan szolgálatkész-

ségéért, minden segítségért, amit vezetésével az önkormányzattól 

kaptunk. 

December 14-én, advent III. vasárnapján megkereszteltük Tresza 

Máté Jánost. 

December 13-án eltemettük Sáfrán Jánosné Szatmári Magdolna 

87 évet élt testvérünket. 

Október 30-án eltemettük Kovács István 64 évet élt atyánkfiát. 

Szeptember 14-én megkereszteltük Szűcs Kristófot. 

Július 30-án eltemettük Baboth Károly 54 évet élt atyánkfiát. 

Július 27-én megkereszteltük Frank Fruzsina Rebekát. 

Július 12-én megeskettük Kovács Szabolcsot és Geregur Alexandrát. 

Június 28-án megeskettük Szabó Csabát és Dienes Enikőt. 

Május 25-én megkereszteltük Tódor Balázst. 

Május 3-án megkereszteltük 

Sztollár Nórát és Sütő Zoltánt. 

Február 13-án eltemettük 

idős Major Ferenc 77 évet 

élt atyánkfiát. 

Január 25-én eltemettük 

Remenyik Ferencné Szarka 

Piroska 77 évet élt testvé-

rünket. 
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„Ti angyali lelkek, ma zengjetek az Úrnak, és vígadva örvendjetek, 

buzgó hívek! A magas mennyben dicsőség Istennek! 

Ó, jöjjetek, imádjuk, ó, jöjjetek, imádjuk, 

ó, jöjjetek, imádjuk az Úr Krisztust!” 
(327. dicséret 3. verse) 

http://www.kondo.ref.hu/
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zás  100 éve tört ki az I. világháború  Amikor az ünnep fontosabb volt, mint a harcok  Magyar 

szemmel: Hétköznapi gondolatok, Karácsonyi ének, Mire lehet büszke a magyar  Radostyáni krónika-

hírek  Radostyáni Sion  Levél az Olvasóhoz  Advent  A Kondói Egyházközség 2013. évi statisz-

tikájaKondói krónika, hírek 

ÁLDOTT KARÁCSONYT KÍVÁNUNK OLVASÓINKNAK! 

 
 

A kondói templom orgonája, mely 2014. adventre készült el. A szikszói római katolikus 

Bethánia Kápolnából kaptuk ajándékba a Szociális Missziótársulat ajándékaként. Isten iránti 

hálával köszönjük a nemes adományt. Az orgona 2 manuálos, pedálos, 10 regiszteres, 500 sípos. 

A régebbi része az 1800-as évek elejéről való, az újabb 1979-ből, amikor a Váradi és fia  

orgonaépítő cég átépítette és bővítette. 
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GYERMEKEINKNEK 

Segíts eljutni a pásztoroknak az Úr Jézushoz! 

 

 

Küszöbön áll a nap, az az egyetlen egy nap az évben, mely hivatalosan is a szereteté. 

Háromszázhatvanöt nap közül háromszázhatvannégy a gondjaidé, a céljaidé, munkádé, és a 

szereteté csupán egyetlen egy, s annak is az estéje egyedül. Pedig hidd el, Ismeretlen Olvasó, 

fordítva kellene legyen. Háromszázhatvannégy nap a szereteté, s egyetlen csak a többi dolgoké, s 

még annak is elég az estéje.        (Wass Albert) 
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Július 28-án volt 100 éve, hogy kitört az I. világháború 
Az első világháború (I. világháború, a második világháború előtt egyszerűen csak a vi-

lágháború vagy „a nagy háború”) 1914-től 1918-ig tartott. Az összesen több mint 15 millió em-

ber halálát okozó, négy éven át tartó öldöklő küzdelem a korabeli gyarmat- és érdekeltségrend-

szer újrafelosztásával végződött, de kitörésének okairól ma is vitatkoznak a történészek. Bár va-

lamennyi résztvevő nemzet meg volt győződve arról, hogy gyors offenzívával legyőzheti ellenfe-

leit, s fél év alatt véget érhetnek a hadmozdulatok, a háború végül négyévnyi véres küzdelemmé 

terebélyesedett. A háború során Oroszországban forradalom döntötte meg a cári hatalmat, a há-

ború végére az Osztrák–Magyar Monarchia szétesett , valamint a német területszerzés illúziója is 

szertefoszlott. A győztes hatalmak által diktált, háborút lezáró békerendszeren alapuló új társa-

dalmi-, politikai és hatalmi viszonyok a második világháborúkitöréséhez vezettek. (Wikipédia) 

 

Amikor az ünnep fontosabb volt, mint a harcok 
A karácsony különös ünnep: alig akad olyan ember, akinek ne enyhülne meg ilyenkor 

kicsit a szíve. És ez akkor sincs másként, ha éppen a frontvonal a helyszín, szemben az 

ellenséggel, az időpont pedig 1914. december 24-e, az első világháború ideje. 

Az első világháború egyik napról a másikra tört be a nemzetek életébe. 1914 nyarán még 

egyetlen német, skót vagy francia sem sejtette, hogy néhány hónap múlva a fagyos földön fekve, 

fegyverekkel a kezekben néznek egymással farkasszemet. 

De arra sem számítottak, hogy a karácsony olyan hatással lesz rájuk, hogy azt örökre az 

eszébe vési majd az emberiség. Hogy mi történt december 24-én a lövészárkokban, nem tudjuk, 

csak azt, hogy az egymással szemben álló felek egyszer csak úgy döntöttek, 

legalább karácsony idejére felfüggesztik a harcot. Az első bátortalan átkiabálások után 

hamarosan ki is merészkedtek rejtekükből, majd néhány óra múlva már együtt dohányoztak, 

társalogtak és cigarettáztak azok a németek, franciák és skótok, akik egy nappal azelőtt még a 

másik halálát kívánták. 

Bár az alkalmi barátkozásnak igyekeztek véget vetni a vezetők, a karácsonyhangulata 

egészen magával ragadta a katonákat. Egyiküknek az is eszébe jutott, hogy karácsonyfát állít a 

lövészárokban – estére a frontszakasz teljes vonalát akarácsonyfák tucatjain égő gyertyák 

jelölték. (az interneten találtuk) 

 

MAGYAR SZEMMEL 
 

Átányi László: Hétköznapi gondolatok 
 A hazafiatlanság egyik jele, hogy nem védik, nem becsülik magyar nyelvünket, hanem 

gátlástalanul telehordják felesleges idegen szavakkal. 

 A legtöbb embernek ma minden fontosabb, mint a nemzet, a haza ügye. 

Azelőtt a gyermekek engedelmesek voltak, ma szófogadatlanok. Azelőtt Pál apostol in-

telmei szerint élt a család. Ma a liberálisok világfelforgató eszméi az irányadók. 

 Egy agyvérzés a világhírű tudóst is a fogyatékos ember szintjére veti vissza.  

 A magyar nemzet hóhérai: Haynau, Szamuely, Rákosi és Kádár voltak. 

 A gépi érintkezés még a tanítás szintjén is teljesen kikapcsolja az érzelmeket. 

 Időnként nemzeti ünnepet ülünk, pedig minden nap a nemzet ünnepe kellene, hogy legyen. 

 A hatalom mindig süket! Hiába próbálkozol nála a jobbító szóval. 

 Az oroszok megölték a cárt, de cár nélkül nem tudnak élni. Ezért Lenintől Putyinig új cá-

rokat emeltek maguk fölé. 

 Mennyi kolonc van a magyar ember hátán! Munkája hasznát csak csekély mérétkben élvezheti. 

http://hu.wikipedia.org/wiki/Vil%C3%A1gh%C3%A1bor%C3%BA
http://hu.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1sodik_vil%C3%A1gh%C3%A1bor%C3%BA
http://hu.wikipedia.org/wiki/1914
http://hu.wikipedia.org/wiki/1918
http://hu.wikipedia.org/wiki/Gyarmat_(ter%C3%BClet)
http://hu.wikipedia.org/wiki/H%C3%A1bor%C3%BA
http://hu.wikipedia.org/wiki/Osztr%C3%A1k%E2%80%93Magyar_Monarchia
http://hu.wikipedia.org/wiki/N%C3%A9met_Birodalom
http://hu.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1sodik_vil%C3%A1gh%C3%A1bor%C3%BA


 10.                                            RADOSTYÁNI SION-KONDÓI HÍRNÖK                                2014. december 

 A gyártóknak az az érdekük, hogy minél silányabb terméket állítsanak elő, amely hamar 

tönkremegy, s a vásárló újabb terméket vegyen tőlük. 

 A világ tele van csodákkal, s minden a Teremtőre utal. 

 A magyarság tragédiája, hogy egy idegen hatalom ötven éve helytartókat telepített rá, 

akik halomra gyilkolták magyar testvéreinket. 

 Mindig a hitehagyott magyarok okozták nemzetünk tragédiáját. 

 Ebbe az országba mindenki bemászhat, itt lassan csak a magyar ember nem él meg. 

 Trianon a nyugat diadalünnepe. Elérte, amit ezer évig nem sikerült elérnie. 

 Szétszedte hazánkat, mint a kutya a koncot, s azóta is rágódik rajta. 

 Gazdagabbak vagyunk, mint Németország: ott csak egy kancellár van, nálunk nyolc. 

 

SAJÓ SÁNDOR: Karácsonyi ének 
 
Akkoron csillag gyúlt az égre  

És rásugárzott a vidékre,  

És Betlehem fölött megállván,  

Egy rongyos istálló homályán  

Tündöklött már a Glória:  

Ott ingecskében, szép fehérben,  

Feküdt a jászol szent ölében  

Az Isten egyszülött Fia… 

A hír bejárta a világot,  

És jöttek bölcsek és királyok  

És együgyűk és pásztorok:  

Ott minden lélek egyetérzett  

És sírt és álmélkodva nézett  

És boldogan fohászkodott:  

Örömöt hozván az embernek,  

Dicsőség légyen az Istennek! 

Ó betlehemi égi csillag,  

Világmegváltó Szeretet!  

Lásd, én is várlak, várva hívlak:  

Jöjj, váltsd meg ezt a nemzetet!  

Lásd, sírva vár egy csonka ország  

És gyásza fátylát lengeti,  

Ó szánd meg népe árva sorsát  

S hozz végre örömöt neki: 

Jöjj újra úgy, mint azelőtt,  

Hozz duzzadt ágú friss fenyőt  

A Tátra s Erdély erdejéből,  

Az elrablottból, – a mienkből!  

Ó, neked lehet és szabad, –  

Neked nem állja utadat  

Oláh Heródes, se cseh zsandár,  

Mert a te utad magasan jár,  

Te angyalként jársz, égi szárnyon,  

Te átrepülhetsz a határon,  

Mindenhová és mindenhonnan, –  

Te sohsem voltál Trianonban… 

Ó, szállj le hozzánk, égi angyal,  

Ó, jöjj, kis Jézus s légy velünk,  

És igazságot hozz magaddal,  

És sok játékot hozz nekünk, –  

Mindent, mit vágyunk álmodott:  

Sok trombitát és sok dobot,  

És sok-sok puskát, kardot, ágyút,  

Hogy szent nevedet áldva-áldjuk,  

Hozz hírt, amelynek hallatára  

Itt minden szemek fölragyognak,  

Boldog Karácsonyt valahára  

Szegény-bús-árva magyaroknak! 

 

VARGA CSABA : Mire lehet büszke a magyar 
Mindig csak ezt halljuk, és tankönyveink sem győzik hangsúlyozni: ezt a szót is átvettük, azt 

a szót is átvettük, amazt a szót is átvettük valamilyen másik nyelvből. Nyelvünk mintha másodrendű, 

számtalan nyelvből véletlenszerűen összehordott, fésületlen egyveleg lenne. A legkülönösebb: nem 

az idegenek, hanem a magyar tudományos réteg véleménye az, hogy a magyar nyelv csak valamiféle 

hordaléknyelv. 

De mit mondanak a külföldiek a magyar nyelvről? Néhány idézet: 

– Grimm Jakab meseíró (XIX. század), aki egyben az első német tudományos nyelvtan meg-

alkotója is: „a magyar nyelv logikus és tökéletes felépítése felülmúl minden más nyelvet”. 

– N. Erbersberg bécsi tudós (XIX. század): „Olyan a magyar nyelv szerkezete, mintha nyel-

vészek gyülekezete alkotta volna, hogy meglegyen benne minden szabályosság, tömörség, összhang 

és világosság.” 
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– George Bernard Shaw drámaíró (az amerikai CBC-nek adott interjújában sokkal bővebben 

kifejtve) mondta: „Bátran kijelenthetem, hogy miután évekig tanulmányoztam a magyar nyelvet, 

meggyőződésemmé vált: ha a magyar lett volna az anyanyelvem, az életművem sokkal értékesebb 

lehetett volna. Egyszerűen azért, mert ezen a különös, ősi erőtől duzzadó nyelven sokszorta ponto-

sabban lehet leírni a parányi különbségeket, az érzelmek titkos rezdüléseit.” 

– Grover S. Krantz amerikai kutató: „A magyar nyelv ősisége Magyarországon /.../ meglepő: 

úgy találom, hogy átmeneti kőkori nyelv, megelőzte az újkőkor kezdetét /.../ az összes helyben mara-

dó nyelv közül a magyar a legrégebbi.” 

– Ove Berglund svéd orvos és műfordító: „Ma már, hogy van fogalmam a nyelv struktúrájáról, az 

a véleményem: a magyar nyelv az emberi logika csúcsterméke.” (Magyar Nemzet 2003. XII. 2. 5. o.) 

– Teller Ede atomfizikus halála előtt pár évvel ezt mondta Pakson: „...Új jeles felfedezésem, 

miszerint egy nyelv van, s az a magyar.” (Mai Nap, Budapest, 1991. 9.) 

Nem különös-e, hogy a magyar tudomány minden erőt bevetve igyekszik lefokozni a ma-

gyar nyelvet, ám a külföldi szakvélemények ennek az ellenkezőjét hangsúlyozzák: nyelvünk egye-

dülálló nagyszerűségét, ősiségét, mi több, van ki a magyar nyelv Kárpát-medence-i ősi volta mellett 

is kiáll. (A genetikai eredményekből már tudjuk: teljes joggal.) 

De ne csak a nyelvünket, hanem annak teremtő erejére vonatkozó véleményekre is figyeljünk: 

– Isaac Asimov scifi író: „Az a szóbeszéd járja Amerikában, hogy két intelligens faj létezik a 

földön: emberek és magyarok.” 

– Enrico Fermi olasz atomfizikustól mikor megkérdezték, hogy hisz-e az űrlakókban, azt vá-

laszolta: „Már itt vannak, magyaroknak nevezik őket!” 

– A magyar anyanyelvű nagy matematikusok is többször vallották: hja, magyar anyanyelvvel 

könnyű nagy matematikusnak lenni. 
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RADOSTYÁNI KRÓNIKA - HÍREK 
Karácsony hetében hétfőn, kedden délután 5 órakor tartunk is-

tentiszteletet, 24-én fél 4 órakor a gyermekek szavalatával. 

Karácsony I. napján és II. napján délelőtt 10-kor kezdődik az 

istentisztelet. Ünnep I. napján az Úr szent asztalát megterítjük, 

az úrvacsorát kiosztjuk. Legáta érkezik Kondóra, Radostyánba 

és Sajókápolnára, Szilágyi Krisztina debreceni diák. Ünnepben 

ő hirdeti az igét. A neki szánt adományokat a szokásos módon 

gyűjtöttük a faluban, s ezúton köszönjük minden adakozónak. 

Az istentiszteletet szenteste és I. nap a templomban tartjuk, a 

többit a gyülekezeti teremben. 

 
 

Az óesztendei hálaadó istentisztelet december 31-én 5-kor 

kezdődik a gyülekezeti teremben, az újévi könyörgés pedig 

2015. január 1-én 10 órakor ugyanott. 

Áldást és Istentől való bölcsességet kívánunk Radostyán 

község most megválasztott képviselőinek, újraválasztott 

polgármesterének, Kelemen József úrnak. Egyben köszönetet 

mondunk előljáróink eddigi segítségéért, mindazért, amit az 

önkormányzattól kaptunk. 
 

December 13-án eltemettük 

Csordás Józsefné Szabó Irén 

92 évet élt testvérünket. 

November 28-án eltemet-tük 

Nagy Sándorné Kós 

Erzsébet 80 évet élt test-

vérünket. 

November 20-án eltemet-

tük Sajószentpéteren Lévay 

Józsefné Pogány Eszter 85 

évet élt testvérünket. 

November 16-án megke-

reszteltük Hanász Hédit. 

 

RADOSTYÁNI SION 
A Radostyáni Református 

Egyházközség lapja 

Szerkesztő és kiadó: 

Várady Zsolt lelkipásztor 

H-3776 RADOSTYÁN 

Kossuth L. utca 2-4. szám 

Villámposta: 

radostyan@gmail.com 

Telefon: +36/48/424-570 

+36/30/6392903 

Honlapcímünk: 

www.radostyan.ref.hu 

Megjelenik: Igény szerint, 

évente legalább egyszer 

Adomány az újságra 

példányonként: 50 Forint 
 

XXII. évfolyam 2. szám 
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SOLI DEO GLORIA! 

EGYEDÜL ISTENÉ A DICSŐSÉG! 

mailto:radostyan@gmail.com
http://www.radostyan.ref.hu/
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